

多篇公开报道显示，翁晓奇为现任虚拟货币交易平台火币全球站的首席执行官。

据多方信源，就职火币前，翁晓奇在借条中介平台借贷宝任职，职务为高级副总裁，负责市场等部门。翁晓奇入职火币已有时日，自8月初起，翁晓奇以火币副总裁身份出现在公众视野，数月后即晋升为火币全球站CEO。其曾履职的借贷宝为熟人借贷的信息中介平台，曾多次卷入高息借贷纠纷，近期因代言人陈羽凡的违法行为引发关注。

目前，火币全球站官网尚未对该任命发布相关公告。自2017年9月4日关于ICO的禁令发布后，国内三大交易所比特币中国、OKCoin和火币相继宣布关闭。次月消息，OKCoin与火币设立境外虚拟货币交易平台。火币中国目前已无交易平台，交易所起家的火币已将相应业务转战总部位于新加坡的火币全球站。

翁晓奇并非火币集团引入的首个网贷行业高管。年初，原联想控股旗下P2P翼龙贷副总裁蔡凯龙被任聘为火币集团首席战略官。彼时，一份印有火币集团公司文件字样的文件显示，蔡凯龙获人事任命，并以比特币计薪。比特币工资噱头被官方否认，尚不知文件流出源头。8月，火币方面宣布蔡凯龙离职。

无独有偶，与火币的OKCoin设立的境外交易所OKEx也任命了新的首席执行官。12月3日，OKEx召开发布会，新任首席执行官Jay Hao公开露面并发表讲话。创始人徐明星已于年初辞任OKEx CEO，接任的李书沸的辞职风波或引发了两家头部交易所的人事暗战。

5月，李书沸在辞任OKEx CEO一周后即加入火币。辞职风波未平，火币下半年入主的港股公司桐成控股(1611.HK)在11月发布委任联系秘书公告，宣布原OK旗下企业内部法律顾问吴文谦将与现任公司秘书李书沸一同担任联席公司秘书。OK流失的大将还包括币安创始人赵长鹏以及COO何一。战况未卜，据消息称，原火币公关负责人田邦德加盟OK集团。

火币网由李林、袁大伟、杜均三人在2013年创办。袁大伟与杜均于2015年出走火币创业，袁大伟先后创办选牛网络，库神钱包。杜均在15年创立节点资本，投资区块链行业相关项目，2015年加入火币的COO朱嘉伟较常出现在公众视野。李林仍是火币集团董事长，据财链社报道，李林曾发表将在2019年放手火币网的言论。

在并购桐成控股前，李林对资本市场早有涉足。李林在2014年提出孵化投资产品财猫网络，并在2016年2月，收购新三板公司般固科技(430361)将其更名为财猫网络。受监管影响，财猫网的股票配资业务暂停。2017年12月，财猫网络控制权转让，李林仍为公司主体法人。财务状况显示，上半年财猫网络净亏477.09万，营业总收入为0。

虚拟货币期货交易一度让OKEx身处风口浪尖，火币全球站在上线虚拟货币期货合约交易前推出杠杆交易，给用户提供了1:1锚定美元的USDT以及虚拟币借贷业务，将本金以小博大进行投资。由于最高支持3倍杠杆，用户可借贷数字货币的数量以本金的2倍为上限，日息为0.1%，年息为44.1%。

据行业人士分析，为保证用户有本金覆盖借贷额度，其平仓线低，总资产与杠杆额度的比值为110%，火币杠杆用户数量级不大。11月21日，火币发布公告火币合约Beta版上线，提供虚拟货币期货合约交易。

近期，CDC消费链项目方砸盘跑路让火币深陷泥淖，由于在收到举报信后数日才暂停CDC交易，以及用火币发行的HT进行赔偿计划引发用户不满。此外，在火币上线的亦来云ELA项目提前解锁，更改白皮书规则后，火币疏于应对，让舆论对平台机制提出质疑。

据CoinMarketCap 24小时交易量数据，币安、OKEx以及火币三家从中国“出口”的交易所势头正劲，在世界范围内名列前茅。以30日计，币安交易量214亿美元、OKEx交易量180亿美元、火币交易量140亿美元。